

В Худжандском государственном университете создан Центр исследования изменения климата и ледников

На факультете геоэкологии и туризма Худжандского государственного университета имени академика Бободжона Гафурова создан Центр исследования изменения климата и ледников. Эта инициатива была реализована в рамках программы «Двадцатилетия изучения и развития естественных, точных и математических наук в сфере науки и образования» (2020-2040 годы) и объявления 2025 года «Международным годом сохранения ледников».

По данным Худжандского государственного университета, в церемонии открытия Центра приняли участие представители Исполнительного органа государственной власти Согдийской области и руководство университета. Отмечено, что открытие Центра будет полезным для научных исследований ледников, изучения изменения климата, анализа влияния изменения климата на окружающую среду, экономику и общество, а также подготовки специалистов в области ледниковедения и климатической экологии.

Сообщается, что деятельность Центра будет охватывать различные направления, включая проведение научных исследований о ледниках и изменении климата, изучение передового мирового опыта и его внедрение в Таджикистане, организацию семинаров, тренингов и конференций по вопросам, связанным с климатом и ледниками.

Стоит отметить, что создание такого Центра является важным шагом в области охраны природы страны, развития экологии и климатологии, а также расширения научно-исследовательской работы по геоэкологическим проблемам, включая таяние ледников, изменение климата и трансформацию природных экосистем.

<https://khovar.tj/rus/2025/01/v-hudzhandskom-gosudarstvennom-universitete-sozdan-tsentr-issledovaniya-izmeneniya-klimata-i-lednikov/>